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Till riksdagen
Svar på fråga 2016/17:1251 av Jan R Andersson (M) Sveriges beredskapslagstiftning

Jan R Andersson har frågat inrikesministern vilka åtgärder statsrådet avser att vidta för att modernisera beredskapslagstiftningen i syfte att stärka samhällets beredskap vid en allvarlig men inte krigsliknande händelse.

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.

Frågan är ställd mot bakgrund av att Tullverkets skyddsombud i Stockholm efter lastbilsattacken på Drottninggatan införde ett skyddsstopp med anledning av att ledningen nekade tulltjänstemännen att beväpna sig. Som en konsekvens av detta fick tulltjänstemännen inre tjänst utan kontakt med allmänheten. Kort efter att arbetsgivaren kontaktat Arbetsmiljöverket hävdes skyddsstoppet av Arbetsmiljöverket. 

Jag vill börja med att förtydliga att Polismyndigheten inte har begärt bistånd av Tullverket vid återinförandet av de tillfälliga gränskontrollerna vid inre gräns. Polismyndigheten har inte heller på annat sätt begärt stöd från Tullverket med anledning av lastbilsattacken på Drottninggatan. 

Ansvarsprincipen är en viktig utgångspunkt för samhällets krisberedskap och beredskapslagstiftningen. Ansvarsprincipen innebär att den uppgift som en myndighet normalt ansvarar för ansvarar myndigheten för även i händelse av en kris eller en annan extraordinär händelse. Tullverket har i uppdrag att övervaka och kontrollera trafiken till och från Sverige så att bestämmelserna om in- och utförsel av varor följs. Tullverket ska även förebygga och motverka brottslighet i samband med in- och utförsel av varor. Tullverket har inte i uppdrag att bistå Polismyndigheten med att gripa terroristmisstänkta. 

Det är allvarligt att Tullverket under den aktuella tiden inte övervakade och kontrollerade in- och utförseln av varor vid gränsen i den omfattning som myndigheten förväntas göra utifrån sitt uppdrag. Att alla myndigheter utför sina uppgifter i enlighet med sina uppdrag även vid en sådan allvarlig händelse som den som ägde rum den 7 april är naturligtvis särskilt viktigt. Enligt vad jag har erfarit från Tullverket har myndigheten inlett en översyn av sina rutiner för hur skyddsstopp ska hanteras. Sedan tidigare har Tullverket genomfört en riskanalys avseende hot och våld i yttre tjänst. Inom ramen för detta arbete togs en handlingsplan fram med åtgärder för att miniminera de risker som identifierades och dessa omfattade bl.a. användning av skyddsutrustning och utbildning. Genomförandet av handlingsplanen kommer nu att intensifieras. 
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